

吉祥钟声响彻两岸三地 众缘和合共促世界和谐

——两岸三地佛教界隆重举行第二届世界佛教论坛新闻发布暨鸣钟祈福仪式

本刊讯 11月23日上午,无锡、香港、高雄三地同时响起了庄严深沉、悠远绵长的祈福钟声,中国佛教协会会长一诚长老、国际佛光会总会长星云长老、香港佛教联合会会长觉光长老分别在三地共同为大众祈福,这是两岸三地佛教界以佛教特有的方式在为世界和平、为社会和谐、为两岸和睦祈福;两岸三地佛教界同时庄严宣告:第二届世界佛教论坛将于2009年3月28日和4月1日,分别在无锡开幕、台北闭幕。这一跨越两岸的佛门盛事终于拉开了帷幕。

▲11月23日上午10时,第二届世界佛教论坛新闻发布暨鸣钟祈福仪式在无锡灵山胜境新落成的梵宫前广场举行。第十届全国人大副委员长李铁映及夫人秦新华,第二届世界佛教论坛江苏省组委会主任、江苏省政协主席张连珍,国家宗教事务局局长、中华宗教文化交流协会会长叶小文,第二届世界佛教论坛江苏省组委会副主任、中共江苏省委常委、无锡市委书记杨卫泽,国家宗教事务局副局长、中华宗教文化交流协会副会长兼秘书长齐晓飞等党政有关方面负责人,中国佛教协会会长一诚长老,副会长兼秘书长学诚法师,副会长明学长老、明生法师,江苏省佛教协会副会长无相法师、松纯法师等佛教界诸山长老、四众弟子及各界嘉宾近千人出席仪式。

祈福仪式由一诚长老、学诚法师、明学长老、明生法师、无相法师拈香主法,学诚法师就第二届世界佛教论坛具体情况作新闻发布,明生法师念诵祈愿文。

学诚法师宣布,经过两岸三地佛教

界的充分酝酿、反复沟通,备受世界佛教界瞩目的第二届世界佛教论坛由中国佛教协会、国际佛光会、香港佛教联合会和中华宗教文化交流协会共同主办,论坛将于2009年3月28日至4月1日在无锡市开幕、台北市闭幕。

学诚法师介绍说,世界佛教论坛由两岸三地佛教界发起于2005年,其宗旨是为世界佛教徒搭建一个交流、合作、对话的高层次平台,为中华佛教界提供一个宽阔的大有作为的舞台,更为海峡两岸佛教交流提供良好契机。首届世界佛教论坛于2006年在浙江举办,37个国家和地区的1000多名佛教界、学术界、商界、政界等各界人士参加,在海内外产生了积极影响。

第二届世界佛教论坛的主题为“和谐世界 众缘和合”。带着世界和谐的美好祝愿,广纳群言,广聚善缘,论坛将更充分的展现中国传统的“和合”之意。秉承主题,第二届世界佛教论坛的举办宗旨从另一个侧面诠释了“众缘和合”。

主、承办方立意将本届论坛办成一次中华佛教风



一诚长老、学诚法师、明学长老、明生法师、无相法师在鸣钟祈福仪式上拈香主法。

采的呈现,一次佛教文化魅力的展示,一次世界佛教的因缘际会!本届论坛在“论”上,内容充实,将有十几个分议题进行研讨,在配套活动上也更加丰富,将有五个文化展览,包括佛教文物、书画、工艺品、陶瓷、摄影等。在代表邀请上将具有更广泛的代表性,已向近60个国家和地区的佛教人士发出邀请。截至今日,论坛秘书处已收到美国、英国、斯里兰卡、泰国、印度等20余个国家百余名正式代表回馈,明确表示届时将参加论坛。

本届论坛筹备至今,已逾一年。这期间,主承办方多次举行相关工作会议,并多次举办与论坛相关的配套活动。包括“2008全国汉传佛教讲经交流会”、“2008中国佛教外语交流会”、“佛教与非物质文化遗产保护”研讨会、“科学视野中的佛教”研讨会、中国佛教交响乐《神州和乐》与韩国非物质文化遗产《灵山斋》互访演出、“灾难危机与佛教慈善事业暨第二届宗教与公益事业论坛”等,并专门举办了一期佛教英语培训班,设置了“世界佛教论坛研究项目”。这一系列活动已经在两岸三地佛教界产生较为广泛的影响。

学诚法师表示,论坛在两地举办,特别是到台湾举行闭幕礼,是本届论坛的一大特色,将对促进两岸之间的和谐互动,加深两岸同胞的沟通理解,增进海峡两岸佛教交流与合作,都具有重要意义。

学诚法师呼吁,举办论坛需要有识之士以和合之力耕耘,用慈悲之水浇灌,希望社会各界给予重视,各大媒体给予关注,四众弟子予以护持。让慈悲平等的世尊教法利益更多的族群,让如来的甘露法雨滋润人类的心灵,普愿有情众生共沐法喜、悉证菩提。

在随后举行的鸣钟仪式上,一诚长老、学诚法师、明学法师、明生法师、无相法师、松纯法师率先撞响大钟,为两岸和睦、社会和谐、世界和平祈福。随后,李铁映先生、秦新华女士、叶小文先生、齐晓飞先生、张连珍女士、杨卫泽先生等中央和江苏省、无锡市有关方面领导、江苏省佛教界负责人依序鸣钟祈福。仪式上



11月22日傍晚,中国佛教协会副会长兼秘书长学诚法师、国家宗教事务局刘威副司长在江苏无锡太湖宾馆会议厅,与前来参加“第二届世界佛教论坛新闻发布会暨鸣钟祈福法会”的第一期佛教英语培训班全体学员进行亲切座谈。

鸣响的大钟由苏州寒山寺铸造,总共铸造了两口,被命名为“兄弟和合钟”。2007年9月,寒山寺将其中一口钟赠送给台湾佛光山。今天,“兄弟和合钟”同时在江苏无锡与台湾高雄鸣响。

新闻发布暨鸣钟祈福仪式后,还举行了“灵山胜境三期工程(灵山梵宫)竣工落成典礼”。灵山梵宫坐落在烟波浩淼的太湖之滨,与宝相庄严的灵山大佛交相辉映。2009年3月,第二届世界佛教论坛将在灵山梵宫盛大举行。

▲11月23日上午10时,台湾高雄佛光山寺鸣钟祈福仪式在成佛大道隆重举行,近240个佛教寺院团体和高僧大德响应,共1500余人共同祝祷、叩钟祈福。国际佛光会世界总会总会长星云长老与诸山长老衷心祈愿,透过鸣钟的祝福和愿力,祈望世界经济好转、人民安乐、六时吉祥、诸事顺利。

庄严的法鼓声悠扬响起,在星云长老与法鼓山副住持果晖法师、慈济慈善基金会大爱电视台董事长杜俊元、台北中国佛教会副理事长圆宗法师、台湾省佛教会理事长会光法师、台北市佛教会理事长明光法师、中华佛教居士会荣誉理事长黄书玮等贵宾,缓缓步入会场,两旁上千位僧众合掌恭迎,气氛庄严。大众唱诵《炉香赞》、诵读《心经》后,星云长老引领与会大众诵念“为世界和平祈愿文”,与会僧众虔心合掌。

随后,在浑厚优美的“干戈永息,和平安乐,所求

满愿,诸事吉祥”的叩钟偈,和“钟声传三千界内,佛法扬万亿国中;功勋祈世界和平,利益报檀那厚德”的钟声偈声中,星云大师率先鸣钟祈福,诸山长老及贵宾依序叩钟祈福。

星云长老随即正式向大众宣布“第二届世界佛教论坛”举办的时间、地点与研讨的议题,表示“横跨两岸”是本届论坛的一大特色,活动进行期间,千余名全球佛教代表,将包机直航由南京抵达台北,完成第二阶段的分论坛及闭幕典礼。期间,将就佛教教育、寺院管理,以及佛教与科学、佛教与环保、佛教与慈善公益等议题,分别在无锡与台北两地进行分组研讨。

至于世界佛教论坛举办的目的,长老表示,此活动在为世界佛教徒搭建交流、合作、对话的平台,希望藉此增进两岸之间的和谐互动,同时进一步以佛法的力量,带来世界的和平,这是论坛创办的最初动机,也是最终的目标。

由于此活动跨越两岸,主办单位有中国佛教协会、国际佛光会、香港佛教联合会、中华宗教文化交流协会,台湾方面协办单位包括台湾中国佛教会、法鼓山、慈济慈善基金会、华梵大学、台湾省佛教会、中华佛教居士会等佛教团体,此外,目前已有近四百个佛教团体出面联合签署,共同响应护持此一盛会,希望有更多人发心赞助,圆满成就这桩佛教界大事。

▲11月23日上午,香港佛教联合会于香港观宗寺举行第二届世界佛教论坛信息发布会暨祈福鸣钟大典。这次法会的目的是希望通过两岸三地佛教信众的大愿力,祈愿全球经济回暖,人心安定,共度难关,世界和平;祈愿两岸三地众缘和合,共生吉祥;法会同时祈愿,即将于2009年3月28日至4月1日在江苏无锡及台湾举行的第二届世界佛教论坛,顺利圆满举办。

香港中央驻港联络办公室副主任周俊明和香港佛教联合会会长觉光法师共同主持这次鸣钟大典,全港佛教寺院近千名法师及信众出席诵经祈福。

发布会上,觉光长老宣布第二届世界佛教论坛于2009年3月28日在江苏无锡揭幕,一连五天于江苏及台北两地举行会议,最后于台北闭幕。觉光长老强调:“论坛对中华佛教发展有重大的意义,亦有助于促进海峡两岸三地文化交流和合作,希望佛教界及学术界积极参与讨论。”

主办方为祝愿论坛顺利召开,于当日鸣钟三响,并祈愿全球经济回稳,人心安定;两岸三地和谐相容。鸣钟仪式由觉光长老、香港特区政府代表及中联办官员主持。之后,由百余位法师带领全体嘉宾领诵《宝鼎赞》及《心经》,将功德回向全港市民及社会。

(常妙摘编)

福建省佛教协会召开第八次代表会议

本刊讯 11月5日至6日,福建省佛教协会第八次代表大会在福州西湖宾馆召开,来自全省各地的215名代表出席会议。福建省人民政府副省长洪捷序、省委统战部副部长庄奕贤、省民宗厅厅长王聚仁莅会看望全体代表并作重要讲话。

会议审议通过了《福建省佛教协会第七届理事会工作报告》和修改后的《福建省佛教协会章程》,通过了会议决议和旨在服务海西建设的《倡议书》,选举产生了省佛协新一届理事会和领导班子成员。会议一致推选学诚法师连任福建省佛教协会会长,普法法师当选常务副会长,道元、本性、如妙、心亮、赵雄、

则悟、定恒、广霖、向愿、泽道、定兴、贤志、光胜等法师当选副会长,本性法师兼秘书长;世起、周书荣、普利、吴松柏、道裕、修达、界象、悲升、振宇、如浩、界让、空性、传绍、法源、照开、灵耀、传一、法云等法师、居士任副秘书长。会议礼请界诠法师为名誉会长,传常法师、妙果法师、陈珍珍居士、理文法师、会静法师为顾问。

11月5日上午举行了国泰民安、世界和平祈福大法会,全体与会代表共同祈愿八闽繁荣、海西和谐、海峡两岸和平发展、祖国早日统一、世界永久和平。

(福建省佛协)